

■胶州14岁少年机智救火追踪

表扬信来了,“火焰蓝”赞少年“见义智为”

胶州市委政法委、市见义勇为基金会已关注此事

6月11日至6月12日,本报通过视频号、抖音号、观海新闻客户端、报纸等渠道,全面报道了胶州市瑞华中学14岁的初中生王梓轩见义智为、协助成年人扑救绿化带火险的故事。6月12日,胶州市消防救援大队派员专程到学校送上表扬信,表扬王梓轩临危不乱、妥善处置的事迹。

“火焰蓝”表扬信送到学校

6月12日下午,胶州市消防救援大队副大队长孙明、郑州路消防救援站的救援人员一起来到胶州市瑞华中学,送上了给救火少年王梓轩的表扬信。“他第一时间向附近群众求救,防止火势扩大,避免了更大的损失。消防救援人员到场后,他帮助搬运灭火器,直至火灾扑灭后才离开现场。大队对王梓轩同学见义智为的事迹提出表扬,他为全市中小学生树立了良好的榜样,希望该同学继续弘扬见义智为精神,广泛宣传消防安全知识,为社会传递正能量。”表扬信中这样赞美王梓轩见义智为的做法。

“学校有这样的好学生,我们很高兴,也很自豪。”瑞华中学副校长宋方旭表示,王梓轩在关键时刻临危不乱,利用在学校学到的消防安全知识,采取了先向大人求助,再用力所能及的方式,协助扑救火灾,值得表扬。

“自古英雄出少年!”“厉害了!”报道发布后,不少人在晚报的视频号和抖音号中留言评论,为王梓轩和瑞华中学点赞。《青岛日报》今日头条号、新华网山东



胶州市消防救援大队将表扬信和消防车玩具送到瑞华中学,表扬王梓轩在紧要关头见义智为。刘卓毅 摄

频道也转载了王梓轩的事迹。王梓轩表示,自己当时只想着尽快帮大人扑灭火苗,没想到得到了这么多表扬。

学校邀请消防救援站来演练

“这孩子从小就想部队锻炼!”王梓轩的妈妈表示。孙明随即表示,国家综合性消防救援队伍,是一支严守纪律,随时准备出动执行各种灭火救援任务的队

伍,希望王梓轩努力学习,未来可以报考中国消防救援学院,和大家一起穿上“火焰蓝”制服。胶州市消防救援大队向王梓轩赠送了消防车模型作为礼物,此外,还向学校捐赠了200多册校园消防安全知识手册,希望学校继续普及消防安全知识。

“我们每个月都会搞一次消防安全演练。”副校长宋方旭表示,他们希望消防救援人员和消防车也能定期到学校,

给孩子们普及消防安全知识,也可以指导大家的演练。孙明当场指示郑州路消防救援站和学校抓紧联系策划。

“越是年幼的孩子,越愿意回家和爸妈说话,分享在学校学到的东西。所以,消防安全教育一定要从娃娃抓起。”从事多年教育工作的宋方旭认为,通过孩子带动家庭,让家庭影响社会,形成消防安全全民教育,是最有效的做法。

消防:我们提倡“见义智为”

“我们表扬王梓轩,不是为了表扬他去灭火、去面对危险,而是要表扬他平时积极学习消防知识,在紧要关头采取了正确的方式方法。”消防救援人员专门提出,王梓轩值得学习的地方,在于临危不乱,在于第一时间向大人求助,并把学校学到的消防安全知识准确应用,力所能及地做了一些辅助工作,协助大人和消防救援人员灭火——王梓轩机智勇敢,第一时间找到有能力的成年人及时求助,这才是最宝贵、最值得大家学习的。

大智,也能产生大勇。“见义智为”是“见义勇为”的升华,这种行为不仅强调了道义责任感,而且更加强调了“为”的方式,不是简单地冲上去,而是采取科学灵活的方法有效应对,更值得提倡。记者了解到,王梓轩“见义智为”的行为,已经得到了胶州市相关部门的高度关注。目前,胶州市委政法委、胶州市见义勇为基金会已关注到此事,已开展相关工作。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

警民互动 普及禁毒相关知识

胶州市禁毒委开展禁毒宣传活动

本报6月12日讯 6月10日,在“6·26”国际禁毒日来临之际,为进一步深入推进禁毒宣传,营造“社会群众齐参与,禁毒知识人人知晓”的全民禁毒良好氛围,胶州市禁毒委员会在胶州市少海孔子文化广场开展了以“护航高质量发展·禁毒在行动”为主题的禁毒宣传活动。本次活动由胶州市委政法委、胶州市人民法院、胶州市公安局、胶州市人民检察院、胶州市大沽河管委、胶州市团市委、胶州市司法局、胶州市法学会、胶州市妇联、胶州市公证处等部门联合举办。

活动现场设置了禁毒宣传展板区、仿真毒品展示区、现场解答区等。活动还安排了警犬战术动作展示、警民互动发放宣传品等环节。

活动现场巨大的LED屏循环播放着禁毒宣传视频,群众被真实的警械与警犬表演吸引着眼球,民警们通过介绍毒品种类与警械使用方法来与群众们进行着禁毒相关知识的互动。通过民警的讲解,使群众对毒品的种类及危害有了进一步的了解与辨识能力。在讲解结束后,民警还将准备好的宣传礼品送给现场群众,现场共向市民群众发放宣传资料5000余份,环保袋等宣传小礼品2500多份。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘铁辉)

30余支球队集结,“村BA”启幕

城阳区CYBA篮球联赛暨第一届“村BA”联赛开赛

本报6月12日讯 11日下午,城阳区百姓乐园篮球场传来声声喝彩,“湾区都市 活力城阳”2023年“帕特娜丝杯”城阳区CYBA篮球联赛暨第一届“村BA”联赛在这里拉开帷幕。

城阳区CYBA篮球联赛经过5年的发展,赛事规模、水平以及影响力逐年提高,得到了广大篮球爱好者的一致好评,已经成为城阳群众篮球的特色品牌赛事。2023年“帕特娜丝杯”城阳区CYBA篮球联赛暨第一届“村BA”联赛是城阳区历年来规模最大的篮球联赛,吸引了城阳区以及周边区市的32支男子队伍和5支女子队伍参赛,将在5个多月的时间里举办150余场



比赛。

近几年,随着城阳区篮球场逐年增多,参与篮球运动的人群越来越多,专业技术水平逐年提升,篮球比赛等群众

性体育赛事活动在城阳区得到了深入开展,市民运动会篮球比赛的举行为广大篮球爱好者搭建了很好的交流和学习平台。

作为全国首批全民运动健身示范区,城阳区将以群众身边举步可就、喜闻乐见、便于参与的全民健身活动为牵引,不断扩大参与全民健身运动的群体规模,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系,推动体育工作全地域覆盖、全周期服务、全社会参与、全人群共享,为加快建设“四区一园”,打造湾区都市活力城阳赋能添彩。

(观海新闻/青岛晚报 记者 梁丕炜 通讯员 赵新鹏)

2023年青岛击剑公开赛圆满落幕

本次赛事共吸引全国2400余名剑客参与 青岛获31枚奖牌

本报6月12日讯 11日下午,为期3天的2023年青岛击剑公开赛在青岛国信体育馆圆满落幕。本次比赛是中国击剑协会B级认证赛事,也是目前山东省唯一的B级大众击剑赛事。本次击剑赛事共吸引来自全国各地的2400余名剑客在个人赛和团体赛上演激烈的剑锋对决,在比赛报名阶段,报名通知一经发出,参赛名额便一抢而空。比赛现场,最小参赛年龄组别为U6,小剑客们在比赛中有模有样,气势丝毫不输成年人。值得一提的是,作为东道主的青岛,本次比赛共有近500名青岛剑客报名参赛,除个人会员外,青岛当地的各击剑俱乐部共将31枚奖牌收入囊中。

近年来,青岛乃至全国的击剑热度不减,练习击剑的爱好者逐年增多。仅就青岛市而言,目前开展青少年击剑培训的俱乐部已达十余家,越来越多的学校将击剑项目引入校园,常年参与击剑培训的青少年学生数以千计,形成了击剑运动发展的良好氛围。

作为赛事承办单位的青岛国信文体公司,近年来已经承办过全国击剑冠军赛、青岛击剑公开赛等涵盖竞技、大众多级别的击剑赛事,对青岛乃至全国击剑运动的普及和发展起到了积极促进作用。此外积极投身青少年击剑培训事业,于2022年成立国信i动击剑俱乐部,场馆面积逾700平方米,配备顶级剑道和

高端设备设施,目前已有学员入选山东省击剑队,不断培养击剑人才,努力为击剑事业的发展作出更大贡献。本次比赛,青岛国信文体公司在竞赛组织、礼宾接待等方面充分发挥十余年的办赛经验,为参赛选手提供最佳的竞技环境,打造了一场精彩纷呈的全国击剑赛事。

据了解,接下来,全国击剑冠军赛、全国艺术体操冠军赛、全国游泳城市系列赛、青岛篮球季、国信炫彩跑、城市穿越(定向)赛、垂直马拉松、青野定向赛等赛事活动将在青岛国信体育中心等地陆续举办,丰富多彩的赛事演出活动,进一步点燃城市夏日激情,丰富岛城市民的时尚健康生活。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)